

Janów Lubelski, dnia 28.09.2022 r.

Znak postępowania: ZP.271.13.2022.JK5

Zamawiający:

Gmina Janów Lubelski
ul. Jana Zamoyskiego 59
23-300 Janów Lubelski

- do wszystkich Wykonawców -

dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie podstawowym (art. 275 pkt 1 ustawy Pzp) na „**Odśnieżanie i usuwanie oblodzeń z ulic, dróg, chodników oraz parkingów na terenie Gminy Janów Lubelski w sezonie zimowym: 2022-2023**”.

A. WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ

Działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 z późn.zm.), **Zamawiający przekazuje poniżej treść zapytań, które wpłynęły do Zamawiającego wraz wyjaśnieniami:**

Pytanie 1: W Zał. nr 1 do SWZ w części II lit. A. pkt 4 Wymagana jest mini ładowarka przegubowa do odwożenia śniegu z miejsc trudnodostępnych. W formularzu ofertowym Zał. nr 3 do SWZ w cz. II przewidziano na tę usługę 30 godz.

Proszę o wyjaśnienie powyższego zapisu – czy zapisane 30 godz. W Zał. nr 3 do SWZ odnosi się wyłącznie do pracy mini ładowarki, czy Zamawiający każdorazowo wskaże miejsce i odległość w które należy odwieźć śnieg i czy usługa przetransportowania śniegu w przypadku przewiezienia go w inne miejsce na znaczną odległość będzie płatna oddzielnie, czy też transport ma zostać wyceniony w pozycji praca mini ładowarki? Kto będzie decydował o użyciu mini ładowarki.

Odpowiedź 1: Zapisana w Załączniku Nr 3 do SWZ (Wzór Formularza ofertowego) planowana ilość 30 godz. winna zawierać wszystkie koszty związane z odwożeniem śniegu z miejsc trudno dostępnych. W ekstremalnych warunkach pogodowych – czyli przy nagłych opadach śniegu w relatywnie krótkim czasie, przewidujemy wskazanie miejsca, w które należy odwieźć zalegający śnieg. O użyciu mini ładowarki decyduje wykonawca.

Pytanie 2: W Zał. nr 1 do SWZ OPZ w opisie technicznym do uproszczonej dokumentacji technicznej cz. 2. w wykazie miejsc do odśnieżania (tabela) wskazane są ulice z opisem i powierzchniami brak jest wskazania miejsc trudnodostępnych.

Proszę o wskazanie miejsc trudnodostępnych.

Odpowiedź 2: Przez pojęcie miejsca trudnodostępne należy rozumieć takie miejsca, w które podczas panujących „trudnych” warunków zimowych nie dotrze sprzęt

odsnieżający. Każda ze wskazanych w wykazie ulic, łączników i parkingu może być miejscem trudno dostępnym przy ekstremalnych warunkach pogodowych.

Pytanie 3: W Zał. nr 1 do SWZ w części II lit. B pkt. 3 Zamawiający zastrzega sobie możliwość przerywanego czasu pracy w zależności od panujących warunków atmosferycznych.

Co oznacza powyższy zapis. W dokumentacji przetargowej brak jest opisu warunków atmosferycznych podczas których należy rozpocząć wykonywanie usługi a kiedy należy zaprzestać jej wykonywania lub podczas których Zamawiający ma prawo żądać zaprzestania wykonywania usługi. Wnoszę o dopisanie w OPZ przykładów warunków atmosferycznych podczas których należy rozpocząć wykonywanie usługi odsnieżania i lub utrzymania szorstkości nawierzchni oraz zaprzestania wykonywania wymienionych usług.

Odpowiedź 3: Przerywany czas pracy – oznacza zaprzestanie świadczenia usługi w danym dniu w przypadku znacznej poprawy warunków atmosferycznych.

Wykonywanie usługi należy rozpocząć gdy występują poniższe warunki na nawierzchni dróg lub chodników i innych miejsc objętych zadaniem:

Śnieg luźny – jest to nieusunięty lub pozostały na nawierzchni śnieg, który nie został zagęszczony, ale nie stał się zlodowaciały.

Śnieg zajeżdżony – jest to nieusunięty lub pozostały na nawierzchni śnieg, który został zagęszczony, ale nie stał się zlodowaciały.

Błoto pośniegowe – jest to topniejący śnieg pozostały na nawierzchni po przejściu pługów i/lub posypaniu jej środkami chemicznymi.

Gołoledź – jest to rodzaj śliskości zimowej powstałej w wyniku utworzenia się warstwy lodu grubości do 1,0 mm na skutek opadu mgły roszącej, mżawki lub deszczu na nawierzchnię o ujemnej temperaturze. Gołoledź występuje przy ujemnej lub nieznacznie wyższej od 0°C temperaturze powietrza. Tak powstała warstwa lodu ma jednakową grubość na całej powierzchni jezdni. Gołoledź występuje wtedy, gdy zaistnieją równocześnie trzy następujące warunki: temperatura nawierzchni jest ujemna, temperatura powietrza jest w granicach -6°C do +1°C, względna wilgotność powietrza jest większa od 85%.

Lodowica – jest to rodzaj śliskości zimowej powstałej w wyniku utworzenia się warstwy lodu o grubości do kilku centymetrów z zamarznięcia nieusuniętej z nawierzchni wody pochodzącej ze stopnienia śniegu, lodu lub opadu deszczu. Lodowica występuje wtedy, gdy po odwilży lub opadzie deszczu, nad powierzchnią jezdni temperatura powietrza obniżyła się poniżej 0° C.

Śliskość pośniegowa – jest to rodzaj śliskości zimowej powstającej w wyniku zalegania na jezdni przy ma rzniętej do nawierzchni pozostałości nie usuniętego ubitego śniegu, pokrywającego ją całkowicie lub częściowo warstewką o grubości kilku milimetrów.

Szron – Jest to osad lodu, mający na ogół wygląd krystaliczny, przybierający, kształt lasek, Igiełek itp. Tworzy się w procesie bezpośredniej kondensacji pary wodnej z powietrza przy temperaturze poniżej 0°C.

Szadź – jest to osad atmosferyczny utworzony z ziarenek lodu rozdzielonych pęcherzykami powietrza, powstający z nagłego zamarzania przechłodzonych kropelek

wody (mgły lub chmury), gdy temperatura wyziębionych powierzchni jest niższa lub nieznacznie wyższa od 0°C.

Zaprzestanie wykonywania usługi nastąpi po usunięciu ww. warunków z nawierzchni dróg i chodników oraz innych powierzchni objętych zadaniem.

Pytanie 4: W Zał. nr 2 do SWZ wzór umowy - §5 pkt 4 i 5 umowy Zamawiający zapisał że Wykonawca ponosi odpowiedzialność za szkody wyrządzone w wyniku niewykonania lub nienależytego wykonania przez Wykonawcę obowiązków określonych w umowie.

Wykonawca ponosi odpowiedzialność za szkody wyrządzone osobom trzecim – użytkownikom dróg, jeśli powstały one na skutek niewykonania lub nienależytego wykonania obowiązków określonych w umowie.

Proszę o wyjaśnienie czy przypadku gdy Wykonawca na polecenie Zamawiającego zaprzestanie wykonywania usługi odśnieżania lub posypywania to czy Zamawiający przejmuje wtedy odpowiedzialność w sytuacji powstania szkody na skutek braku odśnieżania lub posypywania?

Odpowiedź 4: O konieczności rozpoczęcia i zakończenia usługi decyduje wykonawca po wcześniejszym poinformowaniu przedstawiciela zamawiającego, zgodnie z § 4 ust.2 projektu umowy (Załącznik Nr 2 do SWZ) oraz pkt B.1. Opisu przedmiotu zamówienia dla części II zamówienia.

Pytanie 5: W Zał. nr 2 do SWZ wzór umowy - §11 – zapis tego paragrafu narusza zasadę równego traktowania stron. Zawiera on wyłącznie zapisy dające możliwość wypowiedzenia umowy Zamawiającemu.

Wnoszę o dodanie zapisów dających Wykonawcy możliwość wypowiedzenia umowy.

Pomimo, iż Zamawiający w postępowaniu przetargowym ma prawo do stosowania zapisów dających mu możliwość egzekwowania wykonania umowy ze względu na ważny interes społeczny to jednak nie jest możliwe takie ukształtowanie treści umowy, które prowadziłoby do naruszenia bezwzględnie obowiązujących przepisów prawa. Jeżeli Zamawiający przewiduje w zapisach wzoru umowy możliwość jej rozwiązania z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, to również powinien przewidzieć taką możliwość w której rozwiązanie umowy może nastąpić z jego winy i dać taką możliwość Wykonawcy. Dotyczyć to może w szczególności sytuacji w której pomimo złożonej oferty na konkretną wartość (w tym zakup soli i piasku) Zamawiający uniemożliwia Wykonawcy wykonywanie usługi ze względu na subiektywne odczucie co do panujących warunków atmosferycznych, które według Zamawiającego nie wymagają rozpoczęcia usługi lub też kilkukrotne nie dokonywanie realizacji złożonych faktur co do których nie ma zastrzeżeń.

Odpowiedź 5: Przewidziana w § 11 projektu umowy (Załącznik Nr 2 do SWZ) instytucja nie jest wypowiedzeniem umowy, ale odstąpieniem od umowy przez Zamawiającego. Zamawiający podtrzymuje zapisy § 11 projektu umowy.

- B. Jednocześnie Zamawiający informuje, że odpowiedzi na zapytania Wykonawców, stają się integralną częścią specyfikacji i są wiążące przy składaniu ofert.
- C. Wszelkie ustalenia dotyczące terminu składania i otwarcia ofert pozostają bez zmian.

Z up. BURMISTRZA

Bożena Czajkowska

Sekretarz

.....
Gminy Janów Lubelski

(podpis kierownika Zamawiającego
lub osoby upoważnionej)